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REPUBLICA DE CHILE 

MUNICIPALIDAD DE HUALAIHUÉ 
CONCEJO 

  

ACTA Nº 25 / 2015. 
 

En Hornopirén, a  21 de Agosto del año 2015, siendo las 12: 05 Hrs, en dependencias del  Salón 

Patagonia, Edificio Municipal, se realiza Sesión Ordinaria de Concejo Municipal de Hualaihué, presidida 
por el Sr. Alcalde Don Freddy Ibacache Muñoz, actuando como Secretario  de Concejo; El Sr. Luis 

Curihuinca Barrientos, con la asistencia de  los siguientes Señores Concejales: 

 
1. SR. JOSE ROLANDO URIBE     4. SR. PABLO CHAVEZ MARIMAN 

2. SRA. CRISTINA ESPINOZA OJEDA 5. SR. OMAR URIBE RUIZ  

3. SR. CARLOS CID MARTINEZ   6. SR. JAIME SOTOMAYOR BARRIENTOS 

 
 

 

Sr. Presidente del Concejo, inicia la sesión, saluda y da cuenta de la tabla para la presente sesión.  
 

TABLA CONCEJO     

3° Sesión Ordinaria mes de Agosto 2015 

Viernes  21 de Agosto de 2015. 

Acta  N° 25 - 15 

 

12: 10 horas Análisis Propuesta de Modificación Reglamento Interno del Concejo Municipal de Hualaihué.  

 

  Celebración 36° Aniversario Comunal, lunes 21 Septiembre 2015 

  Definir el nombre de personas e instituciones a destacar en la ceremonia 

 
  Varios  

 

 

Sr. Alcalde, señala que la propuesta de Reglamento Interno del Concejo, se analizó y comento, faltando que se 

sancione y entren en vigencia las modificaciones respectivas… 

Se somete a votación Propuesta de Reglamento Interno del Concejo 

Acuerdo N° 88 – 2015 

Con el voto Favorable del Alcalde y de todos los Concejales presentes en la sesión, se aprueba la propuesta de 

Reglamento Interno y Comisiones de Trabajo del Concejo Municipal de   Hualaihué, periodo;  2015 – 2016. Lo 

anterior, previa aclaración de las observaciones planteadas, por Srs. Concejales, al Reglamento  

 
Secretario Municipal, señala que posterior a este acuerdo, se elaborara Decreto Alcaldicio, enviándose copia del 

documento completo aprobado a Srs. Concejales, mediante medio digital (correos – e) y papel (correspondencia) 

Una copia de este documento aprobado, se publicara en el sitio Web Municipal; www.municipalidadhualaihue.cl 

 

A continuación, Sr. Alcalde, invita a conversar respecto a la Celebración del 36° Aniversario Comunal, lunes 21 

Septiembre 2015, comenta que se pretende ocupar, como espacio más adecuado para la ceremonia, el Gimnasio de la 

Escuela Antupiren y el almuerzo en el comedor del internado Liceo… en la actividad,  se entrega el FONDEVE, 

pero también se distinguen algunas personas de la comuna, además, siempre se solicita nombres a los Srs. Concejales 

para efectos de los galvanos de reconocimiento, los que se espera diseñar con anticipación…  

Sra. Cristina, Espinoza, plantea que sería bueno que, cuando se entregue los estímulos, no dijeran todos lo mismo 

Sr. Rolando Uribe, apoya lo señalado, señalando que lo ideal es que haga alusión a cada homenajeado en 

particular….  
 

Se solicita a los Srs. Concejales, entregar los  nombres de los homenajeados para la ocasión. 

      

http://www.municipalidadhualaihue.cl/
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Sr. Pablo Chávez, señala que su homenajeado corresponde al Sr. Joel Montiel Alvarado, destacado dirigente… 

compromete envió de reseña… 

 

Sr. Rolando Uribe, señala que su reconocmiento corresponde a un homenaje póstumo, al Sr. Eudulio Antiñirre 

Muñoz(Q.E.P.D) Compromete envió de reseña… 

 

Sr. Jaime Sotomayor, señala que su homenajeada, para la ocasión, corresponde a la Sra. Sandra Molina Figueroa, por 

su destacada labor para la cultura y la educación compromete envió de reseña… 

 
Secretario Municipal, recuerda que, junto con la reseña,  interesa que cada Concejal  indique, lo que diga 

exactamente el galvano y  de esta manera quedar conforme, de acuerdo a lo conversado al inicio… 

 

Sr. Omar Uribe, señala que confirmara el día lunes su homenajeado… 

Sr. Cristina, señala que desea destacar a un matrimonio que ha aportado a la comuna la familia Celedon de 

Hornopirén, compromete remitir reseña el día lunes… 

 

 

VARIOS 

A continuación Sr. Presidente del Concejo, invita a Srs. Concejales a plantear sus diversos temas en punto Varios; 

 

Sr. Rolando Uribe, da cuenta de su comisión a participar en la Constitución de la Corporación de Concejales de 
Palena, encuentro muy productivo, realizado en la ciudad de Palena, donde participo el Subsecretario de Obras 

Públicas, el Director Regional de Vialidad, quienes se refirieron a la inversión que se realizara en la región, 

renovándose toda la flota de vialidad, participo, también, Obras Hidráulicas a quien le planteo la situación de 

enrocado en Rio Blanco,solicitándole visita para ver la situación del rio Blanco y el rio Cuchildeo…comenta que la 

Corporación de Concejales de la provincia fue creada,  permitiendo postular proyectos de inversión y diversas 

iniciativas… considera, por tanto, relevante participar en estas reuniones…señala  que las inscripciones están 

abiertas a los Concejales interesados para participar en la Corporación… 

 

Sra. Cristina Espinoza, consulta si se alcanzó a ver el tema del perfilado de  las calles en Contao… 

Sr. Alcalde, señala que está hecha la orden de compra y espera que ojala se ejecute esta semana… 

Sra. Cristina, consulta si se está trabajando en la multicancha de Contao, solicita que venga el Director de Obras para 
ver este tema y otros proyectos chicos que van quedando a medias y se responsabiliza al Alcalde y Concejo, siendo 

que él (Sr. Caroca) es quien debe supervisar… se registra para invitar al DOM en próxima sesión… 

 

Solicita ver con Director del SERVIU la situación de los damnificados por aluvión en El Manzano 

Sr. Alcalde, señala que el Director Regional SERVIU,vendrá la primera semana de septiembre… 

Sra. Cristina, considerando que Empresa Recondo retomara los trabajos en carretera, recuerda hacerles presente que 

se reponga la garita existente en acceso a Pichicolo… 

Solicita atender en forma urgente el problema en luminaria Hualaihué Puerto… 

Sr. Alcalde, señala que se solicitó atender esta situación al eléctrico del municipio… 

 

Sr. Carlos Cid, se refiere a la actividad Encuentro de Cueca Escolar, comenta que como comuna, se tiene una buena 
imagen respecto a la gente que viene a estas actividades ,  por lo que el hecho, que se haya producido una agresión 

hacia  un jurado, porque no gusto un resultado, fue bochornoso y desagradable…comenta…por otra parte, señala que 

le preocupa que la participación de las escuelas, en la cueca, sea muy baja, 6 escuelas solo participan, teniendo 

21escuelas… 

Se comenta respecto a la organización y participación en este tipo de eventos… 

 

Sr. Omar Uribe, señala que al terminar el evento en Contao se le acerco el Director del Colegio Sagrada Familia, 

quien le señalo que no existió una invitación formal para participar como escuela,  sino que,  se enteró vía don Oscar 

Lavín y los apoderados de los participantes, señala que formalmente oficiara esta situación, que le causó mucha 

molestia… 

Sr. Cid, señala que se elabora con anticipación, calendario de actividades el que se entrega a todas las escuelas…a 

veces hay modificaciones, por ejemplo, la cueca se retrasó una semana, pero para el caso se envió información con 
don Felix Vallejos y la profesora de educación física del Sagrada Familia, se remiten las bases, pero hay un 

calendario, es decir tenían antecedentes…agrega, además, que este señor (director) ha dejado 2 años botado a los 

alumnos participantes en el campeonato de atletismo, debiéndole  responder correos a los alumnos por esta 
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situación…concluye señalando que si el Director de la escuela Sagrada Familia oficia se responderá formalmente el 

tema… 

Sr. Cid, señala que doña Tamara Subiabre de El Manzano, llama dando cuenta que no le han cancelado su 

arriendo…solicita ver el caso… 

Don Carlos, da cuenta de reunión sostenida con la Junta de Vecinos de Contao, el sábado 15 de agosto, donde se 

trató el tema del perfilado, el alcantarillado, las veredas…se trató, además , tema de salud, con un representante del 

CESFAM…solicita seguimiento a estos temas… 

 

Sr. Pablo Chávez, consulta por los proyectos de rampas; Cholgo, Manzano, Aulen y Contao, señala que son  
proyectos que llevan 8 años, interesa saber en que estan, solicita que SECPLAN vea el tema… 

Sr. Alcalde, señala que el proyecto rampa Aulen, es sectorial, es de la dirección de Obras Portuarias…Rolecha 

corresponde a Patagonia Verde, respecto al caso de la rampa  Cholgo, averiguará para confirmar….  

Sr. Rolando Uribe, recuerda que cuando se elaboró el PLADECO, en el sector de Cholgo, la gente identifico, como 

necesidad más relevante y prioritaria,  la Rampa de su sector, solicita, por tanto, al proyectar iniciativas, ver la 

concordancia con el Plan de Desarrollo Comunal PLADECO 

Sr. Pablo Chávez, solicita ver la situación de cunetas al final de calle Diego Portales, además, con los trabajos de 

alcantarillado, las cunetas de Villa el esfuerzo colapsaron… 

 

Sr. Jaime Sotomayor, reitera el atender, ahora al mejorar el tiempo, los  caminos en mal estado pendientes, plantea 

caso de Curamin, camino interior, donde vive don Nelson Zuñiga… 

Solicita que Empresa Recondo visite más seguido la ruta costera… 
 

Sr. Omar Uribe, consulta en qué estado se encuentra el Terminal de Buses de Hornopirén y el  tema alcantarillado, 

consultado anteriormente… 

Sr. Alcalde, señala que el terminal esta ya con energía eléctrica, respecto al alcantarillado, no existe tubo en calle 

Cordillera, por lo que se debería salir por la calle del pañol municipal 

 

Se concluye punto Varios… 

 
Concluye 3° Sesión Ordinaria del mes  de  Agosto 2015, siendo las 13:15 Hrs. 

Próxima Sesión Ordinaria,  Viernes 04 de Septiembre;  

Audiencia; Junta de Vecinos Puntilla Pichicolo 
Presentación. Sr. Mario Caroca Director de Obras Municipales, temas;  
proyecto plaza Contao y Hornopiren 

proyectos alcantarillado 

proyecto parque el cobre 
proyectos multicanchas Cuchildeo y Contao 

Veredas Contao 

 
 

 

 
 

                                          LUIS CURIHUINCA BARRIENTOS 

           Secretario Municipal 


